

熊黛林 我比从前快乐

七年演一个角色,七年脱离不了某个天王的名字,于公于私的熊黛林都如此“专情”。专情的“后果”不是腻了,就是没了。不对,她可以努力,终于在第三部《叶问》的时候让观众说她有演技,也可以气定神闲,最骄傲地反击,就是过得比从前快乐。

■文|张晓雯 ■图|资料

负责美艳,内心传统

2008年,第一部《叶问》找上熊黛林出演叶问老婆一角时,导演的考量是她的古典扮相和气质够吸引人,但对熊黛林自己来说却是不可思议,下意识是:身高问题。

转眼两部完结,《叶问》成了大IP,《叶问3》在留学党小伙伴传来的线报看来,受到了老外欢声雷动的喜爱;在中国香港这么不景气的本地票房下,也突破了5800万港元,圣诞档期甚至超越了《星球大战7》;在中国台湾,知名影评人“膝关节”评价说,即使已有王家卫《一代宗师》诗意、更添血肉的叶问,叶伟信版本的《叶问》仍是更贴近庶民风情的。

中国港澳地区和海外的口碑爆棚让人看到,即便武打已是拍烂了的题材,民族自信仍是能激起燃点的票房灵药。第三部里,故事来到了张晋饰演的同门人自称“咏春正宗”向叶问公开宣战,武戏的部分,除了这两套打法的咏春之间的差异,观众还能看到一段甄子丹和拳王泰森的世纪同框对打。

而在文戏部分,熊黛林饰演叶问的妻子张永成,推动叶问的意志力,却多少只是个居于背后的无言发妻,戏份不多,前两部里不免被人视作花瓶,连她自己也安慰过自己,“至少还能卖脸。”这次,各地的好口碑评价里不少都来自对这个“花瓶”逆袭的惊喜,马来西亚的朋友都发消息夸她这次做得好。由于张永成患癌症,叶问放下拳馆专心照顾妻子,还去学了老央求自己的舞蹈。影片加重的煽情色彩让熊黛林比以往有了更多发挥的空间,更何况七年过去,已不能再拿花瓶当挡箭牌。熊黛林看了很多片子做功课,在去年的《剩者为王》里,那个外形张扬恣肆,内心却保守如一、沉浸在初恋里的都市女性已让人眼前一亮,她在剧组中可是一直偷师舒淇:“她演戏自然、流畅、舒服,不会刻意营造什么状态,是演戏生涯中给我很多启发的人。”现在,她也终于愿意相信自己至少是个称职不拖后腿的演员了。

对于张永成这一师母,她是这么理解这个角色的:“叶问的妻子是一个非常传统的中国女性,她温柔、坚忍,勇于默默地站在一个男人背后,承受着他带来的一切。我认为张永成的爱情观是爱一个人就尊重他所有的一切。而且我特别欣赏她的一点,就是她对丈夫的爱很有把握,非常放心丈夫在外拼搏。”

负责美艳,实际上也确实以名模之名一直美艳着。巧的是,这两个角色里却都带着点熊黛林与靓丽外在相对的、内心传统的部分,对家庭、爱情的敬重。好在,现在的她已不再需要“分手快乐”、“剩者为王”这些高调的安慰了。



温柔的女孩命不会差

哦对了,关于张永成的身高碾压,熊黛林大可不必在意。叶问的儿子叶准看过电影,告诉导演,才让所有人知道:“我妈妈真的比爸爸高半个头,电影里两人相处的情形,真的非常像我记忆中的画面。”

身高给T台上的熊黛林气场,却没有让生活中的她太强势。相反,她其实是个再女孩不过的女人。她先后上过两期《奔跑吧兄弟》,2014年第一次中,在李晨背上笑得特别开心,就像运动会自己的战队有了依靠一样;2016年初的澳洲特辑,一直是在逃的那一个,还是被郑恺牺牲了很多人来拯救,赢家的好运气从未被超越,柔弱的女神并没有招人反感,反而让男生激发保护欲。而被问及前阵子炒得沸沸扬扬的郑恺甩脸鹿晗事件,好脾气的熊黛林依然以“大家感情好”打哈哈过去。听她讲话,永远是软糯的南方腔。这个来自南京,独自在香港打拼的姑娘,总让人想起她的前辈刘嘉玲。最难时,在香港睡不着觉,因为太忙;拍港片时剧本都用粤语写,读不通顺也不敢吱声。当然熊黛林还需要更多的作品证明自己,达到更高的高度,但她的努力是有目共睹的。近来,多档真人秀都能看到她的身影。在《如果爱》里,有和长颈鹿李光洙结为甜蜜情侣档的她;也有接下去会和大家见面的《丛林的法则》里,勇敢挑战荒野生存的她。

过去的几年活在大家的世界,有时候是在强求自己。我想以后可以不要做勉强自己的事,让自己开心,让身边的人开心。

《叶问3》中的表现获得肯定,熊黛林表示是中间隔的这几年自己经历了很多,让她成长了。记者问及这让人成长的部分是什么事件?一步步想从她口中套出那么点和情感有关的话题。自从和天王郭富城分手以来,媒体报道中的熊黛林从红着眼睛,到现在站在眼前的气定神闲,甚至是自豪骄傲,任哪个外人看来都替她欣喜。采访当天,熊黛林的好心情都写在了脸上,大方回应和郭可颂的恋情:“他不是会整天特地去讨女孩子欢心而去做一些什么的人,但会在家里囤一些粮食给我。我妈妈很喜欢他,越来越喜欢。至于求婚,反正只要不是放在吃的里面就好了,我怕我会吞下去。我慢慢地在等吧,有好消息会告诉大家。还是要问他,女生这种时候要被动一点。”

至于前任,应对那著名的“不合脚的鞋继续穿只会流血”,还有和网红女友秀恩爱,熊黛林晒鞋公开新恋情被看作反击,对此,她说:“没有时间去看这些东西了,每个人心中都有好几段经历,重要的是现在这一段是我喜欢的就好了。”会不会觉得这开心来得太晚,毕竟过了7年?“不会,再早一点他也不会跟我一起。”熊黛林什么都漂亮,幻想中自己的婚礼该是“他西装笔挺等着我”。然而,就像她微博上写的,“摘下价值连城的珠宝后,我还是那个我。”